

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

# 那些年我学会了坚强



梦中倚着世纪斑斑的窗,我站在自己筑起的尘埃中坦然观望着世界的成长。风动轻,帘动静,回首历史荏苒岁月,烛影摇红。

——题记

我守着窗,凝望着远方的她。

曲折的人生造就了丁玲坚强的毅力,当右派分子的帽子扣到这位共和国舍生忘死的斗士头上她从人生的顶峰跌入谷底,受迫害,挨批斗,关在监狱的丁玲在流亡中渡过了漫长的20年,直到1979年才平反昭雪,重返文坛。垂暮之年,历经沧桑的她,依然执着于生活,用坚强的毅力面对一切。

“历经沧桑,信念弥坚。”望着窗

外,我看到了怎样学会了坚强。

我守着窗,凝望着远方的他。

传奇,历史与未来,在霍金身上有着完美的统一,他被誉为继爱因斯坦后最杰出的物理学家,身坐轮椅的他,仍不忘前进的方向,用自己的毅力完成惊世之作《时间简史》。他不仅是现代科学界的泰斗,还是一位战斗不息的斗士。

“生命不息,奋斗不止。”望着窗外,我看到了怎样学会坚定。

我守着窗,凝望着远方的他。

《老人与海》中孤独的主人公连续84天出海,却一条鱼也没有捕到,最后千辛万苦捕到的大马林鱼也被

一群群鲨鱼拦截啃噬殆尽,回去时伴他的只剩一个巨大的骨架。但他却是胜利者,因为他面对鲨鱼不认输,不气馁,以坚定的信念战胜了失败。

“面对失败,永不言弃”,望着窗外,我看到了怎样学会坚持。

窗外仍在摇曳着前人的伟迹。烛光氤氲里,岁月蹉跎中,我已学会做人……(息县城郊中学八<2>班彭瑞 辅导老师:杨娜)

信阳市教育局关工委

郑州康弘眼镜信阳分公司

协办

## 我,学会了做人

妈妈经常教育我要做一个诚实守信、乐于助人的人,在家要乖巧、懂事,在学校要团结同学,尊敬师长。在妈妈的教导下,我成为一个比较听话、懂事的孩子,不管在外面发生了什么事,回家都会跟妈妈说。

2008年5月12日,我在电视中看到美丽的“天府之国”四川汶川发生了8.0级大地震,几秒钟,繁华的城市、美丽的村庄变成了人间地狱。

不久,地震中的感人故事不断被报道出来,有这样一个个故事我印象深刻。当地震发生的时候,都江堰一所小学正在上课,老师组织同学们跑出教学楼逃生。突然,他感觉不对劲,急忙飞快地返回教室。原来,他发现还有两名学生没有出来。老师不顾一切地背起两名学生向教室外跑去。这时,房子突然垮塌……后来,救援人

员在废墟中发现了这位老师,他的身旁还躺着四个孩子。这是怎么回事呢?原来,当老师转身去救教室里的两名孩子时,另外两名学生发现老师返回教室,就又跑回去救老师,结果,他们都遇难了。

看到这里,泪水模糊了我的双眼。我把这个故事讲给妈妈听时,妈妈也感动地流下了眼泪。妈妈对我说:“这个老师和那两名学生都是非常伟大的人,他们都有着了一颗善良的心,他们的行为就足以证明他们的高尚,这种精神值得所有人学习!”听了妈妈的话,我更加坚定了要向他们学习的信心。

还有一次,五年级的一个周末,哥哥带我出去尽情地玩儿了一天,回到家我感觉很累很累,吃完饭就躺在沙发睡着了。第二天回到学校,才

发现作业忘做了。当老师问到我时,我只好撒了个谎:“作业忘带了,下午再交吧。”老师相信了我。回家之后,我忍不住告诉了妈妈。妈妈狠狠地批评了我:“老师这样信任你,而你却撒谎欺骗了老师,你丢失了最宝贵的东西——诚实!”我很后悔,第二天急忙找到老师,向老师承认了错误,没想到老师却原谅了我。

人活着,一定要有价值,有意义。我的理想就是做一个利国利民、自强不息的人。在家长、老师的鼓励下,我深切地体会到生活在蓝天下,只要坚强的做一个诚实守信、乐于助人的人,哪怕有风雨,也会有我避风的港湾。这些物换星移而未敢忘却的做人原则,在今后的人生道路上,将永远闪烁光辉。(新县启福小学六<3>班廖群 辅导教师:彭颖)

## 朋友是最好的“财富”

俗话说:“人多力量大,‘团结就是力量’,‘水草肥美的地方鸟儿多,心地善良的人朋友多’。”这些都是关于朋友、关于团结的至理名言,都是我们人生的财富。

当我们在伤心的时候,有朋友陪伴,就能把伤心转化成快乐;在孤独的时候,有朋友陪伴,就会把失落转化成满足;在痛哭的时候,有朋友陪伴,就会把悲伤的泪水转化成灿烂的笑容。朋友之间有开心的事,也有不开心的事。我有几位要好的朋友,每天发生数不胜数的有趣的事情。我就挑几件令我印象深刻的事来说说。

五年级上学期的时候,由于我上课总是三心二意,考试的时候又总爱马虎大意,考试成绩退步了很多。这对于成绩一向较好的我是一个沉重的打击。

期中考试颁奖时,我的脸红通通的,跟熟透的红苹果一样红,心在不停的颤抖,生怕没有我的名字。在校长念的名单里找到了我的名字。但不是一、二、三等奖,而是优秀奖。那时我很想哭,因为我没有拿到奖,我伤心极了。领奖时,我心里害怕极了,我考这么差,怎么向爸爸妈妈讲呢?

到了颁奖写字比赛奖时,名单里没有我的名字,有些对成绩比较关注的老师,对于我的情况,他们很吃惊,就跑过来问。我更加伤心,我再也抑制不住内心的悲痛,忍不住哭了起来,别人都以为那是兴奋的眼泪,只有我知道那是悲伤的泪水。

放学回家的时候,我万分失落。我的好朋友都知道我的心事,在回家的路上,一群好朋友纷纷向我跑来,她们有的给我讲笑话,有的安慰我,

有的让我去她家玩。我的一群好朋友让我感到了莫大的安慰,是我最宝贵的财富。

还有一次,我们在办板报,我站在椅子上抄,结果还是不够高。我手一伸,脚一蹬,踩空了,没想到我竟然从椅子上滑了下来,摔了个倒栽葱。这使我颜面大失,浑身疼痛,我坐在地上哭了起来。这时我的好朋友顾班长急忙给我扶起来,亲切地问我疼不疼。朋友关心的话语让我不再那么疼,让我不由得从心底涌出一种幸福的感觉。

从那以后,我真诚地结识朋友,我的朋友就越来越多。我觉得一个人就像在幽暗的山洞里行走,朋友就是射进来的阳光,让我不再孤独害怕。

(罗山县山店乡中心校六<2>班沈小雨 辅导教师 陈玲)

## 同学李佳

李佳,这个名字倒挺不错,人到底怎么样呢?她曾经跟我是同桌,我对她非常了解。

有一次,她看到两位男同学为一件小事争吵得快要打起来了,便上前笑着说:“都大男人了,吵架也不怕人家笑话。”说完两位同学互相看看,笑了,就这样,一场“战争”在李佳的调解下平息了。

又有一次,一个男同学欺负女同学,她看见了,坐在老师的座位上,把讲桌一拍:“是谁在欺负女生?真丢人!本届妇女大会的主题——关于五年级男生欺负女生的问题,如违反规定者,枪决!”在场的同学都笑了,连被打的女同学也破涕为笑了。

这就是李佳,一个既幽默又有正义感的同学。

简要点评:

本文人物形象丰满,有血有肉,“李佳,一个既幽默又有正义感的同学”跃然纸上。小作者以两件具体事情,表现李佳的特点,写法恰当。语言流畅,不乏幽默感。对李佳的刻画主要在语言和动作两个方面,如看到同学吵架,她便说:“都大男人了,吵架也不怕人家笑话。”还把那两位同学的手拉到一块儿握了握,文章结构完整,抓住人物特点介绍,将文中人物成功地展现给读者。

(淮滨县固城乡王营小学五年级黄玉 辅导老师:王继锋)

## 我最敬佩的人

我最敬佩的人是妈妈。因为她关心过我和陌生人。

妈妈今年40岁,身高160厘米。她有一头乌黑的头发,一对弯弯的眉毛,一双水灵灵的大眼睛,还有一张樱桃般的小嘴。她喜欢穿红色的衣服,心很善良,常常帮助陌生人。

有一次,班里有许多人都得到了奖状,甚至连我的好朋友丁丁也得到奖状,而我却没有。我很伤心,连忙跑出门外去。突然,我看见一个熟悉的身影——妈妈。妈妈看见我在哭,连忙安慰我:“别哭了,下回努力。”这时,我感受到了母亲对我的爱,就像小溪悄悄地流淌着我的心里。

妈妈不但关心我,还关心过陌生人。有一次,妈妈带我去五堰街上给我买衣服,妈妈忽然看见一位饥饿的老奶奶蹲在地上。妈妈跑到包子店买了几个包子,给那个饥饿的老奶奶,并说:“你一定饿了,赶快吃吧!”老奶奶看了妈妈一眼,感到很意外。但过了一会儿,她接过包子后,说:“谢谢你,你是好人。”我觉得很纳闷,心想:妈妈为什么给这位素不相识的老奶奶买包子?而不给我买包子?于是,我对妈妈说:“妈妈,您为什么给她买包子?而不给我买包子?”妈妈说:“我送给她的不仅仅是几个包子,而是一份温暖,一份快乐。”那天,我明白了应该学习妈妈乐于助人、助人为乐的行为,妈妈又连忙跑进了包子店,也给我买了几个包子。

从那时起,妈妈就成了我最敬佩的人。

(湖北十堰市茅箭区实验学校四<6>班 陈秋歌 辅导老师:周莹)

## 把生活当成一种艺术

生活,有苦有甜。甜有甜的感觉,苦有苦的滋味。享受生活,我们可以把生活当成一种艺术,发现其中的乐趣。

享受生活需要一种心境,平静地坐看时光,平静地细数人世坎坷,这些都是学会生活的意境;生活的意义,不在权势和金钱,不在物质和名利,而在用一颗平淡无华的心,去领略生活中的风雨兼程与风和日丽。

人在生活中难免有困难,设想一下,如果有一天生活的困难全部被我们消灭了,那么生活也实在没什么意思了,它也像下棋,什么困难险阻都没有你还下什么劲儿?

王蒙,我国著名的小说家,作为一位年近七旬的老人,经过生活的种种历练,他对历经坎坷和艰险之后达到的人生境界有了自己新的领悟,驾驶着人生之船,做一次明朗的航行,让智慧和光明,永远陪伴着他的生活。

现实生活中,我们每一个人人都不可避免地会碰到这样或那样的人生际遇。翻开中国文学史,失意文人比比皆是,他们的遭遇都印证了我们的一生就是在坎坷路上前行,唯有直面挫折与痛苦,并通过努力寻求超越,才能拥有辉煌的人生。

把生活当成一种艺术,它需要我们学会满意生活。有些人的欲望没完没了,尽管在某些方面得到了片面的满足,但也会在另一个新生的欲望中感到不满。

让自己满意的生活是此刻,它的意义在于对今天生活的体会。不要寄希望于未来,但是如果问你100个人:“你满意的生活是什么?”大概100个人的回答在未来的一天,我要拥有……我们习惯了赌押未来,而忘记了重视此刻所拥有的。做一个活在此刻的人吧!用发现美的眼睛去发现生活中的美,用轻松的心情去享受今天所拥有的幸福。

把生活当成一种艺术,你会发现学会生活就是这么简单,而且其中乐趣无穷。

(息县关店一中九<2>班 王玲 辅导老师:尹娟)